

*В диссертационный совет Д 212.196.02
на базе федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«РЭУ им. Г.В. Плеханова»*

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Подлесновой Адели Юрьевны на тему: «Развитие рынка услуг международного факторинга в России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Процессы, происходящие в современной российской экономике под влиянием геополитики, обуславливают необходимость совершенствования и развития имеющих важное экономическое значение инструментов и услуг торгового финансирования. Поддержка экспортной деятельности хозяйствующих субъектов на протяжении всего исторического развития имела важное значение. В этой связи развитие практики международного факторинга как инструмента, направленного на комплексное решение проблем экспортеров, представляется особенно значимым для современного периода развития экономики России, что делает тему диссертации актуальной и своевременной.

Наиболее существенными результатами исследования, обладающими научной новизной, считаем следующие разработки и практические рекомендации.

Характеризуя приращение экономической науки, хочется прежде всего отметить уточнение понятия «международный факторинг». Предложенная автором трактовка позволяет обозначить место международного факторинга в системе кредитных отношений за счет четкого определения сущностных характеристик, объекта, субъектов и практической значимости.

Важным аспектом научной новизны мы считаем оценку емкости рынка международного факторинга в России, результаты которой наглядно демонстрируют высокий потенциал роста. Очевидно, что возможность освоения расчетных объемов лежит, с одной стороны, в плоскости формирования благоприятных условий для запуска и развития финансовыми институтами услуг международного факторинга, с другой стороны, в возможности предприятий и отраслей воспользоваться данным финансовым инструментом. В этой связи своевременным, на наш взгляд, является концентрация на решении вопросов методического обеспечения проведения сделок международного факторинга.

Особый акцент соискателем сделан на регламентации процессов факторингового обслуживания в однофакторной и двухфакторной моделях международного факторинга.

Интересным представляется адаптация скоринг модели для экспресс анализа заявки клиента, что позволяет снизить неопределенность самой сделки еще на этапе рассмотрения анкетных данных и выявить критические зоны для дальнейшего анализа субъектов контрактных отношений и мониторинга в процессе обслуживания.

Важным новшеством при выборе импорт-фактора в двухфакторной модели является предложение соискателя осуществлять расчет степени надежности иностранного финансового партнера на основе интеграции четырех зон риска неисполнения последним обязательств.

Научные положения, выносимые соискателем на защиту, представляют собой не только серьезный научный интерес, но и ценны с позиции практического применения.

Резюмируя изложенное выше, отмечаем, что Аделя Юрьевна Подлеснова подготовила качественное, актуальное и практически значимое исследование, соответствующее требованиям Положения о присуждении ученых степеней (утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Считаем, что Аделя Юрьевна Подлеснова заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Генеральный директор
ООО «ФТК»,
Кандидат экономических наук



Борис Валериевич Мираков

2 апреля 2018 года

Сведения о лице, представившем отзыв:

Мираков Борис Валериевич, кандидат экономических наук,
Генеральный директор Общества с ограниченной ответственностью
«Финансово-торговая компания»
Адрес места работы: 107076, г. Москва, Электrozаводская улица, дом 33
строение 5, офис 614
<http://www.ftk-factor.ru/>
Рабочий тел.: +7 495 660-44-43
E-mail: Mirakov@ftk-factor.ru